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Oppgave 2 Fire-pa-rad

Petter og Katrine spiller fire-pa-rad. La p veere sannsynligheten for at Katrine vinner et spill,
og anta at spillene er uavhengige av hverandre.

a)

b)

d)

e)

Anta bare i dette punktet at p = 0.4.
Hva er sannsynligheten for at Petter vinner det fgrste spillet og Katrine de to neste?

De spiller sju spill. La X veere antallet spill Katrine vinner. Hvilken fordeling har X?

Begrunn svaret / diskuter antagelsene.

Hva er sannsynligheten for at Katrine vinner akkurat ett av de sju spillene?

La nd p veere en ukjent parameter. Vi gnsker 3 estimere p ut fra resultatet avde n = 7
spillene. La resultatene veere Z;,Z,,...,27 der Z; = 0 dersom Petter vinner det i-te
spillet og Z; = 1 dersom Katrine vinner.

Vis at sannsynlighetsmaksimeringsestimatoren (maximum likelihood-estimatoren) for p
er p=3 i1 Zi/n (= X/n).
Hva blir estimert p dersom resultatene er: 1,1,0,0,1,0,0, d.v.s. z = 3.

Finn forventning og varians for p.

Petter pastar at han er flinkere enn Katrine i fire-pd-rad. Formuler dette som en hypo-
tesetest, og test hypotesa med signifikansniva 0.05 nar z = 3.

Finn styrken til testen over dersom den sanne verdien for p er p; = 0.1.
Hvor stor m& n veere dersom styrken for p; = 0.1 skal vzere minst 0.8.
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